
「マスクや換気が苦痛だった」「気軽に行動出来る」…５類移行から７カ月、職場のコロ

ナ感染対策の変化 4人に 3 人は肯定的 
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2023年 5月 8日、新型コロナウイルス感染症は「5類感染症」に移行しました。新しい生

活様式が取り入れられる中、オフィスでの感染対策や清掃はどう変化したのでしょうか。

全国の男女 466人に聞いたところ、5割強の人が「変化があった」と回答しました。ま

た、そのうちの 4人に 3人は、5類移行後清掃や感染対策が変わったことについて「良か

った」と答えたそうです。 

株式会社 NEXER（東京都豊島区）が運営する『日本トレンドリサーチ』と施設メンテナン

スソリューションを提供するプラットフォームサービス『ユアマイスター forbiz』（東京

都世田谷区）が、2023年 9月にインターネットで実施した調査です。 

調査によると、54.3％の人が、コロナウイル

ス 5類感染症移行前と後で、オフィスの清掃

や感染対策が「変わった」と回答しました。 

そこで、オフィスの清掃や感染対策に変化が

あったと答えた 253人に、「清掃と感染対策の

どちらに変化がありましたか」と聞いたとこ

ろ、「感染対策」に変化があったのは

70.4％、「どちらも変化があった」のは

24.9％となり、「清掃」に変化があったの

は 4.7％でした。 

なお、具体的にどのように変わったかにつ

いても聞いたところ、「感染対策」では

「パーティションの撤去、アルコール消毒の任意」（50代女性）、「建物内の換気の仕方が

ゆるくなった、手指の消毒をあまり指導しなくなった」（50代男性）、「検温しなくなっ

た」（20代女性）といった声が寄せられました。 

また、「清掃」では「ドアノブとか掃除しなくなった」（40代女性）、「テーブルとかのア

ルコール拭き掃除をしなくなった」（40代男性）などが挙がりました。 

さらに、オフィスの感染対策に変化があったと答えた 241人に、「オフィス内でのマスク

着用が自由になりましたか」と聞いたところ、78.4％の人が「自由になった」と回答しま

した。 

続いて、オフィスの清掃や感染対策に変化があったと答えた 253人に、「5類移行後清掃

や感染対策が変わったことについて、あなたはどのように感じていますか」と聞いたとこ



ろ、「良い」と感じている人は 74.7％（とて

も良い：17.8％、良い：56.9％）だった一

方、「良くない」と感じている人は 25.3％

（あまり良くない：19.4％、良くない：

5.9％）でした。 

なお、それぞれの理由については、以下のよ

うなコメントが寄せられています。 

【「とても良い」と感じる理由】 

▽マスクを外すようになっても状況によって

つけたり、気遣いあっているから（50代女

性） 

▽制限が無くなり、スムーズなコミニケーシ

ョンが取れる（50代男性） 

【「良い」と感じる理由】 

▽気軽に行動出来るから（20代男性） 

▽マスクや換気が苦痛だったので（40代女性） 

▽感染対策は大事だが規制緩和する事で余計

な業務が減り仕事がし易くなるから（50代男

性） 

【「あまり良くない」と感じる理由】 

▽また感染が広がってきた（50代男性） 

▽マスクを外さない人への非難がある。油断

しすぎだと感じる（20代女性） 

▽コロナ事態は終息していないから、気をつ

けて欲しい（40代女性） 

【「良くない」と感じる理由】 

▽目に見えて感染者が増えていているから

（20代女性） 

▽まだコロナは流行っているので感染対策は

しっかりしたほうがいい（50代男性） 

 ちなみに、5類移行後も清掃や感染対策が変わっていないと回答した人に、「そのことに

ついてどのように感じていますか」と聞いたところ、「このままコロナ対策をすることで

他の感染症予防になるので良いと思う」（50代女性）、「感染が収まっていないので当たり

前」（40代女性）、「まだコロナに対する不安はあるので問題ない」（40代男性）といった

声が聞かれました。 

 

 

 

 

 


